



2023年5月16日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 照排:张婧 审读:邱立波

我的植物朋友

鄞州区董山小学309班
王翊杰(证号2306774)
指导老师 吴晓

“墙角数枝梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来。”

深冬时节，我们小区里的梅花开得正旺盛。远远望去，一片粉红色，像一片醉人的晚霞。走到树下，仔细观察，梅花有的才展开两三片花瓣，有的全展开了，粉红色的花瓣层层叠叠地簇拥在一起，中间探出黄色的像触角似的花蕊。

一阵清风吹来，花瓣慢慢地从枝头落到地上，仿佛小精灵在空中翩翩起舞。有的还是花骨朵儿，含苞待放，像小朋友们红红的脸蛋，为冬天带来生机勃勃的景象。闻一闻，淡淡的清香扑面而来。摸一摸它的花瓣，软绵绵的。

梅花在冬天里不怕寒风的凛冽，不受大雪的阻挠，就像人们说的：“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。”

薄荷

宁波市惠贞书院305班
张高子夜(证号2300918)
指导老师 周丹

在我眼中，最美的植物，不是“高傲冷艳”的玫瑰，也不是“亭亭玉立”的百合，而是如野草一般“平平无奇”的薄荷。

薄荷有好几种，有苹果薄荷、胡椒薄荷、凤梨薄荷……我家养了几盆最普通的土薄荷，也叫绿薄荷。薄荷总体呈墨绿色，小小的布满皱纹的叶片挤在一块儿，一条粗大的茎连接到它的各个脉络，只要勤浇水，就会长得老长老长的。凑近一闻，一股清香像“涌泉”一样，“冲”入你的鼻孔，让整个人神清气爽、精神抖擞，就像咖啡一样提神。它可以用来泡茶，有清热解暑的功效，听说还能减肥呢！它也可以用来装饰食物，妈妈常常把它放在意面和汽水上。

薄荷虽然长相普通，也不会开出惊艳的花朵。但是它的生命力却十分顽强，只要有阳光和水分就可以疯狂生长，在小小的空间里顶天立地。我也要像薄荷一样，做一个平凡而有用、坚韧又自信的人！



空谷幽香

鄞州区德培小学503班
童一诺(证号2306460)
指导老师 梅飞君

组稿老师 俞春丽



绿萝

鄞州区下应街道中海小学304班
张一博(证号2305506)
指导老师 周闻

绿萝

鄞州区下应街道中海小学304班
张一博(证号2305506)
指导老师 周闻

我有很多好朋友，比如我的同桌，我的邻居，我的铁哥们，除了这些，我还有一个特别的朋友，那就是我的植物朋友。我喜欢的有梅花、桃花等等，它们都长得特别好看，但是我最喜欢的是我家里的绿萝。

绿萝的颜色是碧绿的，它的茎有的是短短的，聚拢在一起，像男孩子的头发一样酷酷的；有的长长的，像小女孩的头发一样垂下来，放在阳台的架子上，在太阳光的照射下显得生机勃勃。妈妈说把绿萝剪一两段下来，放在水里养着，它还会长大哦。

我觉得它的生命力真顽强，所以我喜欢它，我的朋友——绿萝。

我喜爱的梅花

鄞州区首南第一小学304班
吴现好(证号2307815)
指导老师 陈淑贤

在花的大家庭里，有国色天香的牡丹花，有艳丽多姿的玫瑰，有清新脱俗的茉莉花……而我最喜欢的就是那傲霜斗寒的梅花。

早春二月，院士公园里的梅花开放得无比灿烂。远远望去，成片的梅花挂满了枝头，仿佛粉红色的海洋，在阳光的照耀下显得格外耀眼。

走近一看，花瓣密密层层的，一片挨着一片，围成了一个一个小圆形。外圈的花瓣是粉红的，里层的花瓣是粉白的，花蕊呈嫩黄色，十分小巧可爱。

花朵挨挨挤挤，错落有致地开满了枝头。它的树杆是褐色的，曲曲折折，但是坚韧有力，犹如一名名保卫花海的战士。

“梅花香自苦寒来”，在早春的寒冷时节，它独自开放着，它的香味也令人沉醉。一阵微风吹过来，清香四溢，让人回味无穷，我忍不住大口地呼吸着它的香味。

我喜欢梅花，喜欢它那迎风而立、坚强不屈、傲然独放的精神。这不就是我们该学习的品质吗？

俏也不争春，只把春来报。待到山花烂漫时，她在丛中笑——这就是梅花。

爬山虎观察记

镇海区崇正书院101班
董皓鑫(证号2311988)
指导老师 顾旭静

我陪着爸爸一起去加班。在去爸爸办公室的路上，我看到了一棵树，上面爬满了绿油油的爬山虎，我很惊讶，说：“原来爬山虎的生命力这么顽强啊！”

爸爸笑着点了点头，顺便给我介绍说：“爬山虎是藤蔓类植物，它的茎又细又长，所以需要借助于它的‘脚’攀附到附近牢固的大树、墙面或岩石上。”

然后，我和爸爸就近距离地观察了爬山虎的“脚”，它的“脚”其实是一个个圆圆的小吸盘，可以牢牢抓住树木、竹竿和墙面。爸爸说如果爬山虎的“脚”没有接触到其他物体，这个“脚”很快就会枯萎。我尝试着轻轻拽了一下它的“脚”，结果它只是晃了晃叶子，“脚”和茎还是紧紧地贴在树干上。爬山虎的味道有点儿清香，非常的好闻。而且，爬山虎可以爬得又高又快，它们就像大树的外套一样。

一枝桃花报春来

鄞州区惠风书院307班
缪佳原(证号2304891)
指导老师 陈舒恩

春天一到，一束束的桃花就盛开了，远远看去，粉红如霞，浅粉似纱，粉紫像烟，美极了。走近一看，有的才展开两三片花瓣，好像一个刚睡醒的小娃娃；有的花瓣全都展开了，一丝丝细长的花蕊顶着嫩黄色的尖尖，仿佛调皮的孩子小心翼翼地探出头；还有的是花骨朵儿，看起来饱胀得好像马上就要破裂似的。

一阵风吹来，花瓣纷纷从树枝上飘落，夹杂着桃花的香气，这香气淡淡的，甜丝丝的，飘舞的花瓣像在微风中嬉戏，留下了窸窣窣的声音。弯腰捡起一片掉落的桃花花瓣，用手细细摸一摸，感觉清清凉凉的，很是顺滑。

桃花不仅赏心悦目，还有很多用处呢！桃花可以做成桃花粥、桃花糕等。桃子和桃仁儿也可以食用，还可以入药！所以从桃花开放到桃子成熟，我都可以大饱口福！

我喜欢桃花，它既清香美丽，又能做成很多美食，简直浑身是宝啊。

桃花，原来你这么美！红粉一枝占尽春，花苞蕊蕊芳心。



春意盎然

镇海区骆驼中心学校205班
华晨涵(证号2311676)
指导老师 张弋宁

神奇的雪柳

高新区实验学校新晖校区302班
汪奕童(证号2309259)
指导老师 王利娜

最近，我爱上了一种神奇的植物，名叫“干枝雪柳”。妈妈刚把它捧进家时，我只看到了光秃秃的枯树枝，还很嫌弃地问妈妈：“为什么要买这么丑的枯枝回来？”妈妈笑着说：“咱们就拭目以待，看看它会给我们带来什么样的惊喜吧！”

接下来的每一天，我有了一项新的任务——早晚给枯枝喷水。妈妈会每隔三四天给它修剪枝条、换水。有一天早上，我惊喜地发现每一根枝条上都冒出了嫩绿色的小小的芽儿，摸上去滑滑的。又过了四五天，绿芽越长越高，每一朵都长出了绿色的小叶子，就像一株株破土而出的小青菜。

每天放学回家，我都会先跑去看看雪柳有什么变化。终于，在第十天，我惊讶地发现，绿芽上已经冒出了白色的小花苞，被绿叶包裹着，特别像一朵朵迷你的白色郁金香。简直是太神奇了！

又过了快一周，小花苞悄悄地绽放了，开出了洁白的小花。枝条上一长串的小白花，特别清新淡雅。之后的每一天，小白花越开越多，已经密密麻麻占据了整根枝条。

多么神奇的植物啊！它顽强的生命力让我想到了“枯木逢春”这个词，真是带给了我大大的惊喜。